

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1958 г.
Цена в розницу — 40 коп.

суббота, 26 сентября 1992 г. № 74 (3219)

184284 г. Оленегорск

Муниципальным ВЛАДЕЛЬЦАМ ГАРАЖЕЙ!

ул. Строительная, 34

Долг, удобрав обслуживающая населения Мончегорского бюро технической инвентаризации будет вести прием в Оленегорском отделе архитектуры и градостроительства (ул. Строительная, 19). Владельцы гаражей могут получить технические паспорта на гаражи на основании выписки из постановлений администрации об отводе земельного участка 28 сентября и каждый последний понедельник месяца с 11 до 17 часов.



ИДЕШЬ, НА МЕНЯ ПОХОЖИЙ

Лесная тропа выводит на открытую площадку. Слышен шум авто-страды и гул поездов. В просвете между деревьями видна полоса Высокого, Уютное и симпатичное место. Вы, наверное, догадались — это городское кладбище. Соседство военных, кажется, не мешает здешнему спокойствию. Кладбище за последнее время заметно разрослось — появились целый город со своими улочками, переулками и теснотой. Все, как у живых. В центре разравняли новую площадку для могил. Кто приватизирует эту территорию?

Блуждая в лица на пожелтевших фотографиях, читаю надписи: много знакомых фамилий. Все они когда-то мечтали, печалились, любили. Кто-то копил деньги на «Жигули», кто-то на туристическую... А судьба распорядилась по-иному. Они навсегда стали частью холодной северной земли. Много молодых... Вспоминаются строчки из Цветаевой:

Идешь, на меня похожий,
Глаза устремляя вниз,
Я их сдускать — тоже!
Прохожий, остановись!

Чувствуется, что за могилами следят: посаженные деревья прижились, зазеленели. Но есть и совсем заброшенные могилки. Наверняка, родственники понюхали здешние края, забыли знакомые... Прохожу по центральной улице, отделяющей новые захоронения от более ранних. Настроение навелно стихами Цветаевой. Все хорошо, если бы... Если бы не обилие мусора и всевозможных явлений. У дороги, в самом центре кладбища, я насчитал 15 мусорных свалок. Затем сбился со счета и понял, что эту цифру надо умножить минимум на три! Все больше «произведений» человеческой деятельности открывалось моему взору.

Вот ухоженная детская могила. Родители до конца дней своих будут приходить на это место. Буйно разрослись вьюны, прижались елочки. Но огромная куча отходов грозит перевалить через ограду и потрестит под собой вся эту красоту! Боже, чего здесь только нет! Старые венки, истлевшие доски, тряпки, банки из-под краски, металлические памятники и коробки, застывший цемент, песчаные завалы, каменные награждения (результат работы бульдозера), стропильный мусор и еще много всего, что ассоциируется отнюдь не с памятью. И совсем уж гостю стало, когда на одном из явучих прочитал надпись «Здесь был Коля».



Не думай, что здесь — могила,
Что я появлюсь, грозя...
Я слишком сама любила
Смеяться, когда нельзя!
И кровь прилиwała к коже,
И кудри мои вились...
Я тоже была, прохожий!
Прохожий, остановись!

Читателю, наверное, приходилось видеть и иные захоронения. Мне вспоминается кладбищенский сад в Чехословакии с выстроеными по ранжиру ячейками, где под стеклами покоятся урны с прахом. А вот на захские могилы — это целые города с огромными дворцами-усыпальницами. Живут они, конечно, не ахти, но «коронить» умеют. Это же, память священника. Оленегорское кладбище больше похоже на уютное деревенское: пот если б только не грязь...

На другом конце кладбища, рядом с автодорогой — снятое металлическое ограждение и сожженный дом с чернющими стенами, печкой, вывороченными внутренностями и разброшенной утварью. Жуткая картина! Поодаль — еще какая-то ржавая металлическая конструкция с трубой, тоже оттапливающая своим зранным видом. На закопченной стене объявление: «По выделенному месту захоронения и могил обращайтесь, Энергетиков, 2-72, после 16» — Значит, кто-то должен отвечать и за порядок!

А с фотографий на памятниках смотрели на все это глаза давно ушедших людей.

Но только не стой утрюмо,
Главу опустив на грудь,
Легко обо мне подумай,
Легко обо мне забудь.
Как луч тебя освещает!
Ты весь в золотой пыли.
И пусть тебя не смущает
Мой голос из-под земли.

Р. С. Отыскав телефон, я обратился за разъяснениями в ПИ ЖКХ. По словам его работников, за кладбищем они все же следят. Как раз в то время, когда готовился этот материал к печати, городское кладбище более-менее прибрали. Но кучи мусора пока не вывезены, так как для этого нужен транспорт и дополнительные рабочие руки. Но до наступления зимы постараются его вывезти. Что ж, у живущих — свои проблемы!

С. СЕРГЕЕВ.

О ЗАПАХЕ ДУСТА, ПЛОХОЙ ПОГОДЕ И ГЕКСАХЛОРАНОВЫХ ШАШКАХ

Случилось это 9 сентября в 10 часов вечера. Шел дождь. Жители домов от Парковой до Строительной неожиданно почувствовали резкий запах дуста, который, казалось, проникал во все щели. Районы «старого города» накрыл туман. Хозяйки стали гадать: что происходит, где и в какой квартире? А наиболее смелые и любопытные определили — галы! Конечно, до самодельных «лепестков» и противогазов дело не дошло, но паника нехилое место. Сложнее всего пришлось сердечникам и астматикам, они пережили тяжелые минуты. Сразу были атакованы авокадами все официальные инстанции (в том числе и наша редакция). Вопрос волновал всех: кто травит народ? Скорее виновник найден.

За разъяснениями мы обратились в городской комитет по экологии и природопользованию, к инструктору комитета А. А. Ермоленко:

— Да, такие жалобы поступали и нам и в районный отдел милиции. Был под-

нят на ноги начальник гражданской обороны города.

На следующий день комитет экологии совместно с городским центром санитарнадзора провел расследование по факту случившегося. Мы вычислили район, откуда шло задымление, и таким образом «вышли» на теплицы ГОКа, которые находятся в районе РСУ и банно-прачечного комбината.

Как было установлено в результате расследования, в теплицах проводилась санитарная обработка территории гексахлорановыми шашками (П-17) в целях борьбы с клещами и другими насекомыми. Использованы эти средства, относящиеся к группе пестицидов, запрещено законом.

— Многие жаловались на плохое самочувствие. Зарегистрированы ли факты отравлений?

— Фактов отравлений не выявлено, но такая ситуация была. Усугубляла ситуацию погода: дождь, безветрие и туман задержали пары пестицидов в

приземном слое атмосферы. Образуется смог.

— Кто несет за это ответственность?

— Агроном подхоза цеха растениеводства ОГУКа С. М. Гулевских оприходована нами на 2.700 рублей. Был составлен протокол о нарушении природоохранного законодательства. Дирекции дано предписание, запрещающее использовать гексахлорановые шашки. Также указано на необходимость наладить учет и хранение пестицидов на складе, пересечь, которых запрещен Минздравам. Мы обязали руководителя представить в комитет по экологии и природопользованию справку о количестве имеющихся на складе пестицидов.

Х Х Х

Что ж, на этот раз все обошлось благополучно. Жители отделались неприятными ощущениями. И в местном отделении скорой помощи пострадавших с диагнозом «газовое отравление» не доставляли.

С. ВЕСЕЛКОВ.

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ

В Кремле вице-президент России Александр Руцкой вручил знаки особого отличия — медали «Золотая звезда» Героя Российской Федерации, нагрудные знаки «Заслуженный военный летчик Российской Федерации» и «Заслужен-

ный военный штурман Российской Федерации» большой группе офицеров. Они первыми в России удостоены этих почетных званий. (По сообщению ИТАР — ТАСС). ОТ РЕДАКЦИИ:

«Заслуженный летчик Российской Федерации» был представителем летной части, расположенной на Высочном, генерал-майор авиации Николай Дмитриевич Бурачук. От имени редакции поздравляем с почетной наградой!

ВНИМАНИЕ!!!

Городская гуманитарная беспроигрышная денежно-вещевая лотерея предлагает Вам выиграть

МИЛЛИОН РУБЛЕЙ,

и также многие другие ценные призы!

ОДИН ЛОТЕРЕЙНЫЙ БИЛЕТ СТОИТ
ДЕШЕВЛЕ ОДНОЙ БУТЫЛКИ ВОДКИ!

Беспроигрышный билет подарит Вам азарт и удачу — водка головную боль и огорчение.

Всего 100 рублей, и Вам обязательно улыбнется фортуна! И тогда 1000000 рублей по Вашему желанию наличными или перечислением на сберкнижку. Не упустите шанс — все в ваших руках!

Билеты продаются в кассах кинотеатра, а также в городских магазинах.

Городская администрация.

СОБСТВЕННОСТЬ:

БЫЛА НАША, СТАЛА...

АНАТОМИЯ ВОРОВСТВА, ИЛИ СЕРЬЕЗНЫЙ ПОВОД ЗАДУМАТЬСЯ

— Как там в России? — Воруют... — очень точно ответил когда-то царь Елизавета Вторая любознательному французу.

В России воровали всегда. Так уж, видно, сложилось исторически: народ редко ел досыта и был жестоко обираем. Верх воровали, потому что хотели жить еще богаче, а низы — потому что хотели выжить.

Народная мудрость — от тюрьмы да от сумы не зарекайся — полна глубинного смысла, несет в себе элемент мировоззрения нации. В Отечестве нашем испокон веку повелось — видишь закон, а представляешь... дыши. А коли так, охотников обойти его старовой всегда было предостаточно.

Воровали опричники и вельможи, приказчики и лавочники. И если числилось воровство в разряде страшного греха, то только благодаря церкви, которая и сама, в отдельном вальтом приходе, привороживала, но все же два слова из Нагорной проповеди — Не укради! — долго действовали магически.

Когда же после известных событий, на церкви сделали склад, то красть из него стала новая порода воров. Правда, в 30-х годах у простого люда охота к воровству пропадала вместе с головой. Колосок с колхозного поля или самовольно взятая горсть пшеницы могли обернуться годами Колымы. Ну, а так как от частной собственности советских людей здорово отучали, воровать было вроде как и незачем. Некоторые козды вообще были не прочь видеть всю собственность своей паствы в узелках, теплые вещи, пара белья, кусок мыла да сухой паек. Чтоб ничего лишнего. И без права перепродажи.

...Прошли годы, но испуг не проходил долго. Комсомол брал на поруки «несунов», а народный контроль тщательно, насколько ему это было позволено, бдил за справедливым распределением. Все это несколько сдерживало массовость воровства. Естественно, это не относилось к ворами в законе и тем, кто воровал по-крупному, но интеллигентно, со знанием. Партийные боссы черпали мудрость из партийных же первоисточников: на-

стоящим мафии «можно стать лишь тогда, когда овладеешь всей суммой знаний, которые выработало человечество...»

Большинство же населения эпохи социалистического расцвета, убавляя телеэкраном, где следовали великие анатомии, свято верило, что если «кто-то у нас порою честно жить не хочет», то Шурин с Зиночкой непременно выведут его на чистую воду.

Так что мы чувствовали себя в полной безопасности за картонной дверью хрущевки, запертой на типовый замок. Все были одинаково бедны, а «жажда наживы» для нашего человека по характеру равнялась тропической язве.

...Вот и перестройка позади, уже и рынок объявили, а мы все от своей пролетарской наивности да вселенской доверчивости избавиться не можем. По периметру государства пушем и ракею понаставили, а внутри страны — все на честном слове, в лучшем случае оборону держит бабушка с ружьем. Уже и Запад содрогнулся от «тиричек» эмиграции последней, самой пенной, волны: «Нашин» привезли с собой и совокские привычки — при случае стаять то, что плохо лежит.

Ведь во все времена приходились люди, никак не желавшие терпеть трудности вместе со всем народом. Они-то первыми опомнились и сейчас. Тем более, что у того народа, названного вечной борьбой, столько добра вальсается повсюду, материальные ценности так и соблазняют своей доступностью. В сущности, никто ничего не охраняет. Почти. В стране, а значит, и в нашем Оленегорске, наблюдается бурный всплеск краж и хищений. Экономический кризис, нестабильность жизни в целом делают свое дело. В нашем городе общий рост преступности, по сравнению с тем же периодом прошлого года, составляет 62 процента. И львиную долю в структуре преступности — 80 процентов — составляют кражи и хищения. Остаток в покое кражи личного имущества, главным образом на «ассортимент» хищений добра с предприятий всех форм собственности.

...Популярнейший вид воровства — самовольная «приватизация» сантехники из строящихся объектов. Не дожидаясь, видно, сомнительного вчерашнего, трудящиеся и служащие берут свою долю захватом. И то верно — в хозяйстве сгодится все: так, из цеха горючего оборудования ГОКа унесли трехстворчатый шкаф, а с участка ДОФ — два комплекта газорезного оборудования. Неустановленные лица похитили даже... аккумулятор с тепловоза ГОКа.

На ОМЗ не раз воровали цветные металлы... Тайно похитили передвижную будку на колесах с территории Бауманского рудника. Может, из демократических соображений — организовать свою местную «будку гласности»?..

Инструменты, мотороллер, комплекты штур, телефонные аппараты, свинья с подхода в/ч, передние и задние колеса машины, кирпич, линолеум, казенные деньги из сейфа радиостанция, из магазин — водка в всякая еда. Достаточно примеров? Перо устало писать об этом в рубрике «7 дней».

Все это было, было, было...

Объемный список нераскрытых преступлений свидетельствует, что беречь и охранять собственность мы неважно.

Каним образом совершены большинство этих краж? На языке милицейского протокола — методом открытого доступа. К сожалению, это самый широко используемый «метод». Охрана нынче стоит дорого, но она стоит того.

Р. С.

Столь длинный экскурс в историю, думается, оправдан. Хотя бы тем, чтоб спровоцировать «лаццетную» реакцию хозяев собственности. А лаконичность, в рассказе о состоянии охраняемых дел в городе объясняется нежеланием стать дополнительным источником информации для ловкачей.

Решение же последнего малого Совета, связанное с проблемами сохранности собственности на предприятиях и в коммерческих структурах, думается, заставит задуматься всех руководителей.

Т. ПОПОВИЧ.



Вот в таких условиях хранится добро городских предприятий. В целях конспирации адрес хозяев оставляем в тайне...

ВЧЕРА — КВАРТИРОСЪЕМЩИК, СЕГОДНЯ — СОБСТВЕННИК

Большой путь в рынок для многих оленегорцев начинается с первого шага — приватизации жилья. Чтобы стать хозяином квартиры, достаточно написать заявление и заплатить по новым расценкам 1082 руб. 26 коп. за общее оформление документов и 543 руб. 18 коп. за документацию Мурманского БТИ.

Во вторник 22 сентяб-

ря в 16 часов комиссия по приватизации жилья очередной раз начала прием граждан, желающих реализовать свое законное право на собственную квартиру.

В присутствии будущего владельца квартиры члены комиссии заслушивают информацию экспертной оценки потребительских свойств жилья. Без пяти минут соб-

ственник узнает объективную оценку качества и стоимости своей квартиры. Прежде всего, качество жилья зависит от потребительских свойств микрорайона, в котором расположен дом: наличие магазинов, школы, детского сада и объектов службы быта. Значение имеет удаленность данного дома от центра Оленегорска (район центральной площади у Дома торговли). Наличие остановки городского автобуса

отмечается, как оценка транспортной доступности. Учитывается также экологическое состояние, в котором находится дом (оцениваются уровни загазованности и шума).

Качество и стоимость квартиры напрямую зависят от таких потребительских свойств, как этаж, ориентация окон квартиры, совмещенность санузла, площадь кухни, наличие встроенных шкафов и высота потолка.

В ходе работы комиссии выясняется, что 90 процентов квартиросъемщиков имеют льготу по закону и получают жилье в собственность бесплатно. Нелишне напомнить эти льготы: свыше 20 лет стаж работы, служба в армии или проживание в Крайнем Севере.

Квартиросъемщики не имеющие льгот, согласно закону доплачивают. Суммы бывают разные: от 500 руб. до 24 тысяч рублей.

Зачем люди сегодня приватизируют квартиры, в которых живут? Анализ опроса во время работы комиссии позволяет выделить 3 главных момента. Чаще всего квартиросъемщики стремятся стать полноправными собственниками своего жилья. Вторым стимулом приватизации называют желание передать квартиру детям и внукам. На третьем месте цель — продать приватизированную квартиру.

ПУТЕШЕСТВИЕ длиной в один день

Все было готово к приему, но почему-то гости задерживались. Время шло. В ожидании, за разговором, мы не заметили, как бесшумно подъехал к кафе комфортабельный автобус. Рядом, прохожие, не скрытые, восхищенные бросали взгляды на привлекательный дизайн передвижного транспортного средства. И вот первые улыбки, рукопожатия, знакомства. Шведская делегация муниципальных работников, творческой группы в составе: Гунборг Эдмант, муниципального комиссара; Рингис Кайлино, представителя губернского правления; Сванте Лингвиста, режиссера музыкальной программы; Эвы Ханстрем, ответственной за выставку прикладного искусства; Квинтета «Бибики», дуэта «Сисарет», рок-музыкантов и Ларса Гуленхаала, переводчика — прибыли в Оленегорск. Кстати, Оленегорск — один из четырех городов, куда обратили свои взоры шведы для проведения дней культуры губернии Норрботтен в Мурманской области.

Культурная программа для гостей была довольно обширна, так что после недолгого отдыха и чаепития мы отправились в путь. Свообразными гитарами в однодневной пу-

тешестве явились Борис Шибанов, Надежда Егорова и я. Итак, первая остановка — центральная детская библиотека. Хозяйки уютного учреждения приветливо встретили гостей, кратко познакомили с работой библиотеки, показали экспозицию «Северные мотивы» детского прикладного творчества ЦДТ, художественной школы, школы интерната, клуба «Гей». Преподнесли в качестве презента сувенир — симпатичного мишку из меха оленя, сделанного руками ребят. Получив подарок, шведы долго извинялись, что не могут ответить, тем же, ибо в первую ночь в Мурманске их обокрали. Печально.

Впечатления от поездки по городу, от посещения Ледяного дворца у наших северных соседей остались самые благоприятные. Отметим шведы, что Оленегорск в отличие от Мурманска более чистый.

Время неумолимо летело. Автобус плавно катил по нашему бездорожью, а шофер Роланд

Бьеркен легко, без особых усилий управлял им. Подъезжая к дробильно-обогадательной фабрике, автобус неожиданно затормозил и подал назад. Ларс перевел слова шофера — «не проедет под аркой, габариты машины не позволяют». О бедный, бедный Роланд, он доверился нашим указателям! Однако, автобус благополучно преодолел препятствие. И мы у цели. Какие чувства у иностранцев вызвало созерцание Оленегорского карьера, огромной «ямы», где копошились крошечные человечки, двигались маленькие составы, — никто не знает. Этим они не поделились. Дул пронизывающий ветер, и дружная компания поспешила скорее укрыться в автобусе.

Средила школа № 4. Здесь нас ждали. Актовый зал был полон. После вступительных приветственных слов начался концерт. Квинтет «Бибики» духовых инструментов весело и непринужденно исполнил несколько классических произведений. Затем му-

зыкальную астафету принял дуэт «Сисарет». Две молодые женщины пели изрядные песни на финском языке. Дело все в том, что в Швеции прочно укоренились три разные культуры — шведская, финская и саамская. Когда звучала знакомая русская песня в их исполнении, ребята дружно подхватили ее. Закончили небольшой импровизированный концерт ветераны рок-музыки. Бурный восторг вызвали песни из репертуара «Битлз».

А впереди — встреча с учащимися школы-интерната. Тот же радужный прием, выступления. После концерта ребятам расставаться не хотелось. Они проводжали гостей до своего автобуса. А те, в свою очередь, не посчитали зазорным для себя сыграть ребятам на улице «Венгерский танец» Брамса.

Посетила шведская делегация детский семейный дом «Огонек». Надо ли кому-нибудь объяснять, какое чувство являло у гостей знакомство с нашим общественным поро-

ком, несмотря на прекрасные условия проживания ребятшек? Ведь в Швеции, по утверждению гостей, детей не бросают.

Не успели шведы пообщаться с детворой в детском доме, как нужно было спешить на заключительную встречу во Дворец культуры. Народу собралось, как всегда, немало. Надо признаться, что рекламы не было. Впрочем, это несколько не смутило гостей. После непродолжительного рассказа о Северной Швеции, слух национальных традиций артисты, переодевшись в костюмы, как подобает профессионалам, без малейшего намека на усталость, вышли на сцену. И вновь зазвучала музыка: запела скрипка в руках обаятельного Сванте, свою неординарность продемонстрировал Эрик, вызвав у зрителей смех и гром аплодисментов. Красивые лирические песни исполнил дуэт сестер, а вместе с ними опять дружно пели артисты. Симпатичные рок-ветераны также нашли своих поклонников. С ответным концертом

выступили местные знаменитости — вокальный ансамбль «Оленегорочка» и педагоги музыкальной школы. Представители городской администрации и шведской делегации обменялись приветственными речами и сувенирами...

...День истек. А вместе с ним и культурная программа исчерпала себя. Шведам предстояла поездка в Апатиты. Они благодарили за теплый прием. Поделились и своими тревогами — думали увидеть в северной России мрачные здания, мрачные лица. Но тревоги не оправдали себя. Люди у нас оказались намного доброжелательнее, чем им представлялось. Правда, на прощание сказали и пожелали нам, чтоб мы не бросали своих детей.

Уходила с каким-то необъяснимым чувством — не то радости общения, не то неполноценности нашего бытия. Не знаю. В голове навязчиво вертелся бесхитрый мотивчик старой песни о замечательном соседе, который умел играть и на кларнете, и на трубе, да и веселился от души. Подумалось, может, вернуться утерянное к нам. Скорей бы.

Н. РУДЕНКО.

НОВОСТИ

На днях Б. Евлампий подпisał Указ о первоочередных мерах в области государственной молодежной политики. Если верить «знающим» людям, то в скором времени молодые семьи смогут получить долгосрочные кредиты на приобретение домашних хозяйством, покупку дорогих вещей, плату за обучение в коммерческих вузах, а также на

строительство и приобретение жилья.

Насколько верны эти сведения можно будет убедиться после того, как Указ будет опубликован в печати.

А. ПАЩЕНКО.

На этой неделе повысились цены за проезд авиа- и железнодорожным транспортом. Авиабилеты, подорожные примерно в три раза: до Москвы билет обойдется в 1701 рубль, до Санкт-Пе-

тербурга — 1581.

Проезд по железной дороге в плацкартном вагоне быстрого поезда стоит: в Москву — 293 рубля, в Санкт-Петербург — 245 рублей.

Повышение транспортных тарифов связано с общим повышением цен на энергоносители.

По свидетельству пассажиров, после роста цен поток пассажиров не уменьшился.

М. МИХАЙЛОВ.

Реклама

У вас проблемы с ремонтом квартир или перевозкой грузов? Малое государственное предприятие

ТРАНИИТ

поможет Вам!

Перевозка грузов осуществляется автотомобилем «КамАЗ». Цены договорные. Обращайтесь по адресу: Нагорная, 25, телефон 29-35.

ВСЕРОССИЙСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР (г. Москва)

на базе школы № 21 объявляет набор в группу обучения «Классический массаж с элементами точечного и спортивного массажа». Вводное слово 28 сентября в 19 часов в школе № 21. Тел. 30-97.

УТЕРЯНА

23 сентября золотая серьга в виде полшарика из сеточки. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждением по адресу: Мурманская, 3, кв. 56, тел. 60-98.

КУПЛЮ

2-комнатную квартиру в новом районе. Звонить по тел. 24-98 с 12 до 19 часов.

И И И

однокомнатную квартиру. Звонить 61-90 после 19 часов.

СНИМУ

квартиру на длительный срок за разумную плату. Звонить после 17 часов, тел. 61-41.

УСЛУГИ

Устанавливаю компьютеры «Синклер» на гарантии, а также декодеры ПАЛ и дистанционное управление телевизором III и IV поколений. Звонить по тел. 47-57.

И И И

Произвожу электромонтажные работы, замену и ремонт электропроводки, подключение счетчиков и люстр. Звонить 93-221 после 18 часов.

Объявления

Требуются на работу

МУРМАНСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ ОКТЯБРЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ:

- дорожный мастер на Оленегорский узел (оклад 6000 — 6200 руб., премия до 90 процентов);
- бригадиры пути (оклад 4500—4700, премия до 90 процентов);
- монтеры пути, а также рабочие, не имеющие железнодорожных специальностей, для работы на станциях Оленегорск, Лапландия, Ягельный Бор — оплата труда по бригадному подряду (общая зарплата с коэффициентом без учета полярных надбавок 9 — 12 тыс. руб.).

Все работники дистанции пользуются льготами, предусмотренными для работников железнодорожного транспорта.

Обращаться по адресу: 183038, г. Мурманск, Почтовый проезд, 52. Отдел кадров или к дорожным мастерам на станции Оленегорск.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 15 срочно:

- учитель технического труда;
- учитель ИЗО, черчения;
- лаборант в кабинет биологии (0,5 ставки);
- лаборант в кабинет информатики.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ПТУ № 20:

- руководитель физвоспитания;
 - заведующий электрогазосварочной мастерской;
 - преподаватель электротехнических дисциплин.
- За справками обращаться по тел. 23-48.

ПРОДАМ

щанков афганской борзой с родословной. Обращаться: Парковая, 30, кв. 58, после 17 часов.

МЕНЯЮ

3-комнатную приватизированную квартиру на автомобиль. Возможна продажа. Обращаться: Строительная, 51, кв. 97, после 20 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Коллектив ремонтно-механического управления с прискорбием сообщает о трагической смерти старейшего работника, слесаря-инструментальщика

САЗОНОВА

Анатолия Александровича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

Выпуск 12647

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАВНОГО ВИАМРИИ
ГОРНО-БОГАТСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в рекламе ответственность несут авторы. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. Н. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184204, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградская проспект. 4, этаж 17, 6 этаж, тел. 6-92-20; 6-54-41.

Газета выходит по графику в субботу. Печать 1 печатный лист. Совокупный тираж 7000. МП «Политграф». Управлением печатной машинной информации Мурманского административного района, 184200, г. Мурманск, ул. Комсомольская, 11. Номер заявки на печать 24.09.92 г. в 13.00. Заказ 5774.